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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2110 av Markus Wiechel (SD)
Kriminalisering av rymningar
Markus Wiechel har frågat mig om jag kommer att vidta åtgärder för att det ska bli straffbart att rymma från ett fängelsestraff och rättspsykiatrisk vård.
Frågan om kriminalisering av rymningar från anstalter och andra institutioner uppkommer då och då. Så sent som våren 2020 behandlade riksdagen flera motioner i frågan men ett förslag om att uppmana regeringen att vidta åtgärder för att kriminalisera rymningar röstades ner.
Det är naturligtvis mycket allvarligt när rymningar från anstalter och andra institutioner för slutenvård sker. Detta i synnerhet när det finns risk för eller förekommer att personer som avviker begår nya brott. De myndigheter som ansvarar för dessa verksamheter arbetar aktivt med frågor om hur kravet på säkerhet ska upprätthållas.
Den som begår ett brott i samband med eller under en rymning ska straffas för det. 
En rymning för också med sig konsekvenser för den dömde genom att möjligheterna till permission och andra vistelser utanför anstalt minskar. Den kan också innebära en längre tid i fängelse.  Redan i dag utgör rymning ett exempel på en omständighet som kan medföra att den villkorliga frigivningen skjuts upp eller inte alls blir av. Den 1 maj i år träder en lagändring i kraft som innebär att den villkorliga frigivningen ska kunna skjutas upp i större utsträckning än i dag för den som under anstaltstiden inte deltar i eller missköter återfallsförebyggande åtgärder eller andra åtgärder som kan hjälpa den dömde att anpassa sig i samhället. Vidare införs utökade möjligheter att skjuta upp den villkorliga frigivningen även vid annan misskötsamhet under verkställighetstiden, t.ex. rymning.
När det gäller rättspsykiatrisk vård med särskild utskrivningsprövning kan rymning vara en sådan omständighet som talar emot att en dömd person ska skrivas ut från den slutna vården.
Jag ser mycket allvarligt på att rymningar förekommer, men anser samtidigt att gällande regelverk ger tillräckliga möjligheter att reagera kraftfullt när de förekommer. Jag är därför inte beredd att ta initiativ till en särskild kriminalisering av rymning. 
Säkerhetsplaneringen i samband med permissioner och andra vistelser utanför anstalter och institutioner är en fråga för de myndigheter som ansvarar för verksamheten, och jag utgår ifrån att detta arbete utvärderas kontinuerligt.


Stockholm den 17 mars 2021



Morgan Johansson
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